

认识神的人

时间：2016年11月6日

经文：腓立比书三 7-10；但以理书二 20-23；但以理书九；
约翰福音十七 3……

序

- 弟兄姐妹、各位朋友，大家平安！
- 今天我要跟大家分享的主题是：**认识神的人。**
- 二十多年前上大学一年级的時候，一位教授给我传福音，带领我信主。
- 感谢主！刚进入大学不久我就认识了她；我们能彼此认识，主要是因为我来自青海，而她在反右期间就被下放到青海劳改，在我的老家生活过几十年。
- 如此，我们刚认识就有了一个很重要的共同话题：青海；这个共同的话题却使我们很快成为了主内的弟兄姐妹和忘年之交的朋友。
- 一开始，她给我分享了许多自己的人生经历：出生成长在福建一个富有的知识分子家庭，从小就在教会学校读书，后来进入北大攻读德文，毕业后被分配到西安工作；可没工作几年就被打成右派，接着被下放到青海的农场接受劳改……
- 农场的海拔将近三千米，从来没有干过农活的她这一待就近二十年；每天的生活几乎千篇一律：被关押，政治学习，写检讨，放羊，下地……
- 用她的自己话说：在青海的二十年间，我除了背着太阳和月亮干活之外，就是挨整。
- 虽然我的父母在当时的各种政治运动中也忍受过许多的打击和折磨，但是，听了她的故事之后，我再也无法克制自己的情绪，于是，不由自主地问了她一句：“那二十年你是怎么熬过来的？”

- “因为我认识神！”她不假思索、语轻言静地回答我，听上去似乎不是一个答案，而是一句漫不经心、轻描淡写的评语，没有任何的修饰。
- 但这句话却强有力地冲击着我年轻的生命，萦绕在我的脑子里，使我思索良久。
- 二十多年后，我仍然常问这个问题：今天，我会如此自然地说已经认识神吗？我真的了解“我认识神”这几个字所指的那肯定的、真实的经验吗？
- 或许，我能见证某些经历，也能滔滔不绝地述说悔改信主的经过，能把福音讲的清清楚楚，也可以长篇大论地分享关于神的一些知识，但我能不假思索地说我认识神吗？
- ……
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，对神一点点的认识，比一大堆关于神的知识更有价值。
- 有两件事情可以进一步说明这一点：

不认识神的两种情况

第一， 人可以知道很多关于神的事，而不太认识神

- 我们可能对神学有浓厚的兴趣，喜欢阅读解释神学和护教学的书，钻研基督教历史，研究基督教教义信条，学习如何向别人解释圣经……
- 这都很好，可惜对神学的兴趣、关于神的知识、对基督教的主题教义信条想得清楚、能说得生动，却不等于认识神。
- 我们的神学知识或许很多，但可能一直一点也不认识神。

第二， 人可以知道很多关于敬虔的事而不认识神

- 在今天这个注重分析和科技的时代，有关如何祷告、如何作有力的见证、怎样读经、如何十一奉献、如何作年轻的基督徒、如何作年长的基督徒、

如何作快乐的基督徒、如何分别为圣、怎样引人归主、如何接受圣灵的洗、如何讲方言……的资料、书籍和信息殊不缺乏。

- 我们有很多的资源 and 途径可以学习有关基督教的事、有关敬虔的事。
- 然而，亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，有了这一切，我们仍然可能一点也不认识神。

认识神对人的影响

- 从那位教授的身上我发现，认识神的人不在乎损失和苦难，他在耶稣基督里所获得的，足以把这些一扫而光。
- 认识神的人也不太会活在“早知今日，何必当初”的遗憾当中。
- 正如使徒保罗在腓立比书三 7-10 所说的：只是我先前以为与我有益的，我现在因基督都当作有损的。不但如此，我也将万事当作有损的，因我以认识我主基督耶稣为至宝。我为他已经丢弃万事，看作粪

土，为要得着基督，并且得以在他里面……使我认识基督……

- 保罗说，他把失去的事物看作“粪土”，意思说，他不但不认为这些有何价值，也表示他心中也不常常想念这些。
- 正常的人怎么会对粪堆有所眷恋呢？
- 认识神的人会清楚地看到自己在生命中宝贵的得着，他会以得着（积极）的心态看待人生，绝不会以失去（消极）的心态看待人生。
- 除此之外，认识神对人还有什么其它影响呢？
- 今天我要结合但以理书跟大家分享四点信息。

第一，认识神的人有大能力为神工作

- 但以理书十一 32：……；惟独认识神的子民必刚强行事。
- 有译本说：惟独认识神的子民，必站稳行事。

- 这句话与但以理十一 32 的前半句相对应：作恶违背圣约的人，他必用巧言勾引；惟独认识神的子民必刚强行事。
- 这句话指出，认识神的人的行动就是对在四周运行的、敌对神的潮流的反抗。
- 认识神的人不能坐视神遭受挑战或被漠视；认识神的人会觉得必须采取行动；神的名受侮辱，激发认识神的人奋起。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，这正是但以理书记载的故事。
- 先知但以理和他的三位朋友是认识神的人，结果常常觉得被迫要积极地与非宗教和假宗教的盛行和霸道分庭抗礼。
- 先知但以理尤为特出。
- 为了不因吃宫内的食物而冒被俗礼沾染的危险，但以理坚持吃素，以致让宫里的太监长惊讶不已。
- 当大流士王禁止祷告一个月，并下谕旨违令者定斩不饶，但先知但以理不但继续每天祷告三次，并且还在打开的窗前祷告，使每个人都能看见。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，可千万别误会这样的行为！
- 并不是因为但以理粗鲁、蛮不讲理、喜欢反抗、惟恐天下不乱、不与政府作对就不快乐的人。
- 只是因为认识神的人，对那些神的真理和尊荣受到直接或沉默的危害的场合非常敏感。
- 这种为神而发的冲劲，并不限于外表的举止；事实上，也不是从外表的举止开始的。
- 首先，一个认识神的人一定是一个祷告的人，一个认识神的人为神的荣耀而发的热忱和能力最先表现出来的地方也是祷告。
- 但以理书第九章记载到，当先知但以理从耶利米书上得知预言中以色列被掳时期即将结束，又看

到国家的罪只会招来神的审判而非怜悯，他就“禁食，披麻蒙灰，定意向主神祈祷恳求”。

- 先知但以理用激烈、伤痛的心灵祈求神恢复耶路撒冷。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，真正认识神所结出的不变的果子，就是为神的缘故祷告出来的力量。
- 诚然，这种力量只有藉着祷告而发泄出来，释放内在的张力；而我们认识神越多，祷告出来的力量就越大！
- 可以说，这是一个我们测验自己是否认识神的试验。

第二，认识神的人对神有伟大的思想

- 但以理书中的神是位随自己的美意掌管历史，藉着审判和怜悯的作为，向个人和国家彰显主权的神。

- 但以理书非常生动、持续地描述了神权能的多面性。
- 面对强大的、不可一世的、以大能和威荣自恃的巴比伦帝国以及后来居上的波斯玛代、希腊以及罗马帝国，但以理书却戏剧性地、甚至幽默地提醒说：以色列的神是万王之王，万主之主，诸天掌权，神的手掌握历史的每一时刻，而“历史”实在不过是“神的故事”，是神永恒计划的展现，而最终凯旋胜利的国度是神的国度。
- “至高者在人的国中掌权”这是但以理书的中心信息。
- 神知道并且预知万事；神的预知就是预定。
- 因此，神在世界历史和个人命运两方面，都有最后的判决；神的国度和公义最后必定得胜。

- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，我们可以从先知但以理的祷告中看出，这些就是充满但以理内心关于神的思想。

- 一个认识神的人一定会对神有伟大的思想，并且常常会藉着祷告或默想表达出这些思想。
- 有神学家很贴切地说：祷告是人对神看法的最佳证据。
- 先知但以理在但以理书二 20-23 祷告说：“神的名是应当称颂的，从亘古直到永远，因为智慧能力都属乎他。他改变时候、日期、废王、立王，将智慧赐与智慧人，将知识赐与聪明人。他显明深奥隐秘的事，知道暗中所有的，光明也与他同居。我列祖的神啊，我感谢你、赞美你，因你将智慧才能赐给我，允准我们所求的，把王的事给我们指明。”
- 他也在第九章祷告说：“主啊，大而可畏的神，向爱主守主诫命的人，守约施慈爱……；主啊，你是公义的……；主，我们的神是怜悯饶恕人的……；因为耶和华我们的神在他所行的事上都是公义的……”
- 亲爱的弟兄姐妹，我们就是这样认识神吗？这是我们的祷告所表达的神吗？
- 先知但以理因着对神圣洁的尊荣、道德的完美、慈爱的信实和伟大的作为的认知而更加谦卑、更加依靠神、更加在神的面前战惊、更加顺服神……，我们也一样吗？
- 这些问题能够测验我们到底认识神有多少。
- 认识神的人对神有伟大的思想；认识神的人看事情一定看得更远、更深、更透彻。
- 因着认识神，看到浩瀚的宇宙，我们跟诗篇八 3-4 一样的感慨：我观看你指头所造的天，并你所陈设的月亮星宿，便说，人算什么，你竟顾念他？世人算什么，你竟眷顾他？
- 因着认识神，诗人大卫王认识和体会了神的伟大、人的渺小以及神对人广阔高深的爱。
- 还有诗篇十九 1：诸天述说神的荣耀，穹苍传扬他的手段

- 因着认识神，看到深秋的美景，我们可以藉着诗篇一〇四 24 赞美创造世界万物和其中多充满的神：耶和華啊，你所造的何其多，都是你用智慧造成的，遍地满了你的丰富。
- 因着认识神，我们甚至可以有像使徒保罗一样的看见和认知，罗马书一 19-20：神的事情，人所能知道的，原显明在人心里，因为神已经给他们显明。自从造天地以来，神的永能和神性是明明可知的，虽是眼不能见，但藉着所造之物就可以晓得，叫人无可推诿。
- 因着认识神，看到世界的不公正，我们可以心平气和地像大卫王在诗篇三十七中所写的一样宣告：不要为作恶的心怀不平，也不要向那行不义的生出嫉妒；你当依靠耶和華而行善，住在地上，以他的信实为粮；你当默然倚靠耶和華，耐性等候他，不要因那道路通达的和那恶谋成就的心怀不平；一个义人所有的虽少，强过许多恶人的富余……
- 因着认识神，我们可以像使徒保罗在罗马书八 28 所写的一样看待自己人生中的点点滴滴：我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处……
- 因着认识神，我们可以像使徒保罗在腓立比书四 12-13 所描述的那样潇洒地面对自己的每一天：我知道怎样处卑贱，也知道怎样处丰富，或饱足，或饥饿、或有余、或缺乏，随时随在，我都得了秘诀。我靠着那加给我力量的，凡事都能作。
- 因着认识神，我们可以有像约瑟一样的宽广胸怀，在创世记五十 19-21 约瑟对他的哥哥们说：“不要害怕，我岂能代替神呢？从前你们的意思是要害我，但神的意思是好的，要保全许多人的性命，成就今日的光景。现在不要害怕，我必养活你们和你们的妇人孩子。”
- ……

- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，愿我们都作认识神的人，愿我们对神有伟大的思想，以致能更远、更深、更透彻地看这个世界以及自己的人生。

第三，认识神的人为神表现大无畏的勇气

- 但以理和他的朋友忠勇过人，但并不是“愚忠”。
- 他们知道在做什么，他们算过代价，量过危险；他们清楚知道，神若不用神迹插手介入，后果将会如何。
- 他们坚持自己的立场，因为他们知道忠于神就必须有这样的立场。
- 彼得和众使徒们在使徒行传五 29 在犹太人的公会前坚定不移宣告说：**顺从神，不顺从人，是应当的。**
- 在使徒行传二十 24 坦诚布公地讲述自己对神大无畏的精神和勇气：**我却不以性命为念，也不**

看为宝贵，只要行完我的路程，成就我从主耶稣所领受的职事，证明神恩惠的福音。

- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，这正是但以理和他的三位朋友所具备的心志。
- 这也是所有认识神的人的心志。
- 认识神的人可能会发现，选择正途何等艰苦困难，但一旦认知清楚，就勇敢、毫无犹豫地拥抱它。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，这又是一个测验我们认识神有多少的试验。

第四，认识神的人在神里面有极大的满足

- 面对尼布甲尼撒王的最后威胁：若不敬拜我所立的金像，必立时扔在烈火的窑中，有何神能救你们脱离我手呢？
- 但以理的三个朋友给尼布甲尼撒王一个确实是古今一绝的回答，但以理书三 16-18 记载到：**他们**

对王说：“尼布甲尼撒啊，这件事我们不必回答你。即便如此，我们所事奉的神，能将我们从烈火的窑中救出来。王啊，他也必救我们脱离你的手；即或不然，王啊，你当知道我们决不事奉你的神，也不敬拜你所立的金像！”

- 他们对尼布甲尼撒王的回答既彬彬有礼，又让人无言以对。
- 他们振振有词、落地有声地告诉尼布甲尼撒王，他们不拜假神的原因，而且不管最后得到什么样的结局，他们都根本不在乎！
- 亲爱的兄弟姐妹、各位朋友，面对这么大的挑战和威胁，为什么先知但以理的这三位朋友能有如此大的勇气、智慧、信心和平安？
- 答案很简单：**因为他们认识神！**
- 人最大的平安，莫过于满心确实知道自己已经认识神，神也认识我们。

- 并且我们知道，因着认识神，我们有的与神有生命的关系，而这生命的关系已经保证神在今生、在死后以至永远都有神的恩惠随着我们。
- 这就是使徒保罗在罗马书五 1 所说的平安：我们既因信称义，就借着我们的主耶稣基督得与神相和。
- 保罗在罗马书第八章中详细分析和描述了这句话的精确含义：如今那些在基督耶稣里的，就不定罪了……；我们所受的不是奴仆的心，仍旧害怕；所受的乃是儿子的心，因此我们呼叫：“阿爸，父！”圣灵与我们的心同证我们是神的儿女；既是儿女，便是后嗣，就是神的后嗣，和基督同作后嗣。如果我们和他一同受苦，也必和他一同得荣耀……；我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处……；所召来的人又称他们为义，所称为义的人又叫他们得荣耀……；神若帮助我们，谁能抵挡我们呢？……；谁能控告神所拣选的人呢？……；谁能使我们与基督的爱隔绝呢？……；因为我

深信无论是死，是生，是天使，是掌权的，是有能的，是现在的事，是将来的事，是高处的，是低处的，是别的受造之物，都不能叫我们与神的爱隔绝；这爱是在我们的主基督耶稣里的。

- 这些经文告诉我们，我们知足的程度，以及我们面对人生各样的挑战和处境的心态又是另一试验，可判断我们是否真正认识神。

结束语

- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，我们渴慕认识神吗？
- 如果我们渴慕认识神，那么我们就必须遵循以下两点。
- **第一，我们必须承认对神何等无知。**
- 我们必须学习如何用祷告和内心所思想的去衡量自己是否认识神，而不是用关于神的知识或者在教会中的恩赐和责任去衡量自己是否认识神。
- 我们可以知道关乎神的许多方方面面的知识和事情，但我们不一定认识神。

- 我们也可以知道很多关乎敬虔的事情，甚至成为他人属灵方面的帮助，但我们不一定认识神。
- 求主怜悯我们！求主给我们看见！
- **第二，我们要寻求救主。**
- 耶稣在世上服事的时候，常常邀请人来跟随他；许多人因而就认识了耶稣，藉着认识耶稣也认识了天上的父神。
- 现今，为世人道成肉身，为世人受苦、受难、被钉死在十字架上、三天后从死里复活的主耶稣已经升天。
- 主耶稣的肉身已经离开我们，但在主耶稣仍然藉着圣灵与我们的同在，我们仍然可以藉着圣灵、藉着与主同行去寻找和认识天上的神。
- 主耶稣自己在登山宝训里应许我们说：**你们祈求，就给你们；寻找，就寻见；叩门，就给你们开门。因为凡祈求的，就得着；寻找的，就寻见；叩门的，就给他开门。**

- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，主耶稣亲自以自己的生命应许过我们，若我们全心全意寻找他，必会寻见。
- 只有那些寻找主耶稣直到寻见的人，才能站在世人面前见证说：**我已经认识神！**

- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，愿我们都能从内心深处自然地宣告说：**因为我已经认识神！**
- 最后，我们一起读约翰福音十七 3 结束今天的证道：**认识你独一的真神，并且认识你所差来的耶稣基督，这就是永生。**
- 我们一起低头祷告：

阿们！